



安盛

安盛集团与人保集团签署合作备忘录

开启全球保险业合作新篇章

【11月29日，北京】近日，法国安盛集团（AXA）与中国人民保险集团股份有限公司（以下简称：人保集团）在北京人保集团总部签署了合作备忘录。双方将基于各自优势，通过采取创新合作交流模式，在全球范围内深入探索国际合作、产品研发、技术创新，共同促进全球保险市场可持续健康发展。人保集团总裁赵鹏、人保集团副总裁才智伟、人保集团合作部总经理张海军、人保集团保险部总经理彭钢、人保再保险总裁张青，安盛集团首席执行官托马斯·布博（Thomas Buberl）、安盛大中华区首席执行官尹玄慧、安盛天平财产保险有限公司首席执行官左伟豪、安盛天平总经理助理曾翔、安盛天平总经理助理兼总精算师殷兆男、安盛天平首席市场营销官戴思远等多位嘉宾莅临签约现场。

强强联合，服务金融强国建设

在人保集团总裁赵鹏和安盛集团首席执行官托马斯·布博等嘉宾的见证下，人保集团副总裁才智伟与安盛大中华区首席执行官尹玄慧共同签署了合作备忘录，标志着全球两大保险集团将在属地保险服务、承保能力支持、共享服务网络、再保险业务双向拓展、全球方案的国际合作、产品创新合作、技术创新等进行全面深度合作。同时安盛还将支



持人保集团提升国际业务能力建设，进一步探讨利用安盛全球网络发展国际业务合作。

此次合作是安盛集团以实际行动响应“一带一路”倡议，支持中国企业“走出去”国家战略的重要举措，并将对全球保险市场格局产生积极影响。安盛集团首席执行官托马斯·布博表示，“今年是中法建交60周年，也是安盛扎根中国25周年，在此背景下与人保集团达成合作具有重要意义。安盛始终坚定看好中国发展，愿意分享遍布全球五大洲的网络资源和专业能力，持续提升以人保集团为代表的中资保险机构在全球市场的竞争力，开创中法经贸合作领域的全新篇章，助推全球保险市场可持续健康发展。”

人保集团总裁赵鹏也对本次合作给予了充分肯定，“希望双方在现有合作基础上进一步拓宽在全球发展战略规划、风险减量管理、应对气候变化以及人工智能等领域的合作，深化产品和技术创新合作，积极开展各领域、各层级的互访交流，相互支持各自在境内境外的机构布局和业务拓展，推动双方战略合作走深走实，把人保和安盛的合作打造成中法金融保险领域合作的新样板。”

创新合作，开启行业发展先河

随着新“国十条”的出台，我国保险业发展也迎来全新的顶层设计，并指明了路径和方向——对外开放不仅是中国式现代化的鲜明标识，也是金融业改革发展的重要动力。此次战略合作正是对中央金融工



作会议精神的积极践行，是在深入贯彻落实新“国十条”精神下，强有力地推动中国保险业高质量“双向开放”发展。

作为全球领先的保险集团，安盛集团与人保集团的强强联合具有行业示范效应，将进一步为中外保险公司探索更多创新合作的可能，不但有助于更好地服务中国企业“走出去”，更将对全球保险业务发展产生积极影响。

早在今年6月的2024陆家嘴论坛期间，安盛香港就与人保财险签署了海外合作伙伴合作备忘录，首次宣告了双方在全球再保业务的战略合作，展现了安盛身为保险行业领袖的担当——以合作创新促进金融高质量发展，进而解决当前全球经济面临的问题并推动持续增长；9月，安盛集团与人保财险在巴黎总部举行了高层会谈，再次重申了全力支持人保集团国际化战略，助力提升其在全球市场竞争力的决心。

未雨绸缪，应对全球不确定性

据安盛集团日前发布的《2024年度风险报告》(Future Risks Report-2024 Edition)显示，从气候变化、地缘摩擦，到网络虚拟、人工智能及大数据方面的安全隐忧，全球正面临着一系列多元严峻挑战。87%的受访专家认为，世界比往年更容易受到风险影响；91%的受访专家和72%的受访公众，同意保险公司在缓解风险方面的重要性。日益复杂的保险格局要求保险行业保持竞争力，呼吁领军企业之间开展更具实效的深度协作，增强抗风险韧性，增进人类发展福祉。



在全球政治、经济不确定性不断增加的背景下，安盛集团与人保集团签署合作备忘录，旨在聚焦于长远规划与战略协同，通过在全球范围内加强区域业务协作，更全面地拓展了金融业对外开放的广度和深度，为更好地服务中国式现代化储能蓄力。